

## 本以为上了火车就没事了 没想到警察在下一站等着她

“我以为火车开了就没事了,没想到你们居然还追到火车上来。”在义乌火车站派出所的审讯室里,贵州姑娘小杨在见到淳安县公安局千岛湖派出所民警马晓旭和胡振江时这样说。

7月4日早上7时10分左右,千岛湖派出所接到报警,辖区某宾馆房间发生盗窃案。值班民警马晓旭、胡振江赶到现场,受害人小莱一早醒来发现自己钱包中的6100元钱不见了,怀疑被偷。通过初步调查,民警发现自3日晚小莱和室友小杨回房后,并没有外人进入过现场。

小杨是一名来自贵州的姑娘,与小莱是同事,由公司安排合住在一起。通过现场勘

查和进一步调查取证,民警发现小杨有重大的作案嫌疑。案发后,小杨不知去向,房间里的衣物和日常用品也被带走了,公司和朋友都不知道她的行踪。

民警立即对小杨进行追查,发现她乘坐当天最早的班车离开千岛湖前往杭州,并购买了当天上午9时14分从杭州火车东站开往贵阳的高铁车票。一旦小杨回到老家贵州,再想找到她就更难了。

“必须想办法把她拦下来!”马晓旭立即联系杭州火车东站派出所,请求协助。但是,当东站派出所民警赶到站台时,小杨乘坐的火车已经离站。接到拦截不成功的消息,马晓旭和胡振江没有放弃,通过查阅高铁线路,

他们发现这列高铁将在30分钟后途经义乌火车站。在这30分钟里,马晓旭和胡振江将小杨的信息上网追逃,通过车票信息查到了小杨乘坐高铁的座位号,并联系义乌火车站派出所的民警做好拦截准备。

9时45分,高铁准时停靠义乌火车站,民警立即上车找到小杨,并将其带到火车站派出所。下午1点,马晓旭和胡振江风尘仆仆赶到。见到千岛湖派出所的民警,小杨再也承受不住心中的压力,如实供述了自己盗窃室友钱财的事实。

目前,小杨已被警方刑事拘留,她将为自己的贪心承担法律责任。

符明娟

## 电脑离奇“被盗”,原因竟然是……

电脑被盗很多人都经历过,但在里商乡塔山村小陈身上发生的“被盗”事件,却让人哭笑不得。

2017年7月16日清晨,石林派出所接警室电话响起,里商乡塔山村村干部小陈报警称在7月14日16时至7月15日12时时间段内,他的电脑被盗了。

民警查看监控,发现一条重要线索。7月14日16时许,有两个“可疑”人驾车来到里商乡塔山村,进入了小陈的办公室,过了没

一会两人一起离开了办公室,其中一个年轻的小伙子肩上背着一个电脑包。

这个电脑包里会不会装有小陈“被盗”的电脑呢?民警深入调查,原来,电脑“被盗”之前,小陈将电脑交给电脑公司工作人员进行维修。7月14日16时许,电脑公司职员小张带着新入职的小王来到里商乡塔山村,将维修好的电脑当面交给小陈,小陈检查确认没有问题之后去了厕所,之后目送对方离开。就在这个间隙,小王由于粗心大意,没注意到

小张肩上已经背着一个工作的电脑,误将刚刚还给小陈的电脑当成了小张的电脑,背到肩后又带回了公司。小陈因急着回家处理事情,也没有发现电脑不见了,所以才上演了这样一出当“盗取”电脑的闹剧。

民警电话联系上小王,小王表示自己当天因为有点中暑,身体不适,才错拿了小陈的电脑,现将电脑还给小陈并向小陈赔礼道歉,已经取得了小陈的谅解。

严磊

## 使用假证帮子落户,后果很严重

今年4月,枫树岭镇的储某某来到大市派出所户籍窗口,为自己7岁的儿子办理出生申报。工作人员对储某某提供的相关材料进行审核时,发现《出生医学证明》的纸质、印章等存有疑点。当户籍民警问及其出生具体情况时,储某某神色慌张,支支吾吾。于是,民警立即上报行政审批科,并通过与开具医学证明的温州乐清市人口计划管理局联系查证,确认此份《出生医学证明》系伪造证件。

经询问,该储某某交代了事情的原委。2010年,储某某和妻子刘某某在温州打工。2010年5月份,妻子即将临盆,为了省钱找

了当地的接生婆在家给妻子接生。而温州当地医院因无出生记录不给她办出生证,同时淳安妇保院要求储某某提供亲子鉴定。储某某对数千元的亲子鉴定费用望而却步,抱着侥幸心理,花了三百元托朋友买了一张假出生证企图蒙混过关,不料自己的“如意算盘”一下子就被民警识破,储某某将面临法律的严惩。

警方提醒市民,公民的户口办理应该提供真实的证明和材料。伪造、买卖、使用有关证明材料的行将触犯国家法律并应受到法律制裁。同时,不真实的户籍资料在今后的



学习、工作和生活中,也将产生许多无法预计的负面后果。此外,出生申报等要走合法渠道。

王丹

## 烈日下奔波数小时,再次出走的独居老人找到了

童大娘一脸疲惫,坐在家中喝着民警递给她们的饮料,这是她两天之内第二次离家出走,持续在烈日下饿着肚子暴走了数小时,现在总算舒缓了一些。

童大娘的儿子小王惭愧地告诉民警,母亲可能又犯病了。父亲多年前就去世了,自己常年待在千岛湖镇,平时都是委托邻居帮忙照顾着有精神病史的母亲。7月11日,小王突然接到同村人的电话,说在界首乡小金山看到了他的母亲,大热天的沿着马路一直走,怎么也劝不回去。接到电话后,小王立即前往界首找到了母亲,并把她带到了千岛湖镇。等工作完成后,晚上10点左右小王又把母亲送回了浪川乡老家,拜托给了邻居照看。

没想到,第二天下午1点多小王接到邻居电话称其母亲又不见了!小王顿时慌了,立即拨打了姜家派出所的求助电话。据童大娘的邻居称,11日晚上11时左右看到童大娘准备出门,便劝她回去该睡觉了,见到童大娘回到自己家中,邻居才放心地离开,没想到第二天早上九点多邻居去看童大娘,她又不见了。邻居焦急万分,自行车在周边寻找了数小时,直到下午一点多,才打电话告诉了小王实情。

接到报警后,姜家派出所民警徐曙光和协警郑宇立马查看了监控,可是找不到童大娘的身影,担心时间拖得越久,童大娘就越危险。于是立即与小王及邻居一起,兵分三路找遍了每条村道,一路打听一路寻找,烈日下

奔波四小时,终于在姜家镇霞社村路边的一棵树下找到了一脸疲惫的童大娘。

民警徐曙光告诉小王,现在派出所经常会接到报警称家中的老人走失了,作为子女应多花点时间在自己父母身上,特别是童大娘一次次地往千岛湖镇方向走,或许也是想多一些亲人团聚的时间。而且童大娘有精神病史,应及时检查就医,万一出了意外后悔就来不及了。随后徐曙光联系了浪川乡政府的相关负责人,一起协商针对辖区的这类独居老人,特别是身体状况不太好的老人,物建一对一的村级网格员,在日常生活中投入更多关心和照顾,防止类似事件再次发生。

徐露